

金巴崙長老會耀道中學

敬啟者：

邀請成為 AFS 國際文化交流計劃之接待家庭  
家長通知書

本學年，我校參與 AFS 國際文化交流之接待交流生計劃。本校其中一位學生家長亦成為該交流生的接待家庭。我們所接待的瑞士交流生已在本校學習六個月，與師生們一起享受多姿多采的校園生活。耀道同學藉著與交流生相處，既可作文化交流，又能拓展國際視野，可謂獲益良多。

透過成為接待家庭，家長能為交流生提供機會投入香港家庭生活，讓海外學生親身體驗香港文化特色，也為子女帶來寶貴機會，學習如何與人相處、並提高溝通技巧。

我們誠意邀請你們成為下學年(即 2017-2018)的接待家庭，為交流生及子女提供難能可貴的經驗。隨函附上 AFS 國際文化交流本地接待計劃的介紹信，盼家長細閱。

如有查詢，可致電學校聯絡譚嘉豪老師。

此致  
貴家長

金巴崙長老會耀道中學校長

柳子權 謹啟

二零一七年二月十日

回 條

敬覆者：

本人知悉 AFS 國際文化交流計劃接待家庭之事宜。並覆如下：

本人

- \* 願意在下學年(即 2017-2018)成為接待家庭。  
\* 未有計劃成為接待家庭。

此覆

金巴崙長老會耀道中學校長

家長簽名：\_\_\_\_\_

學生姓名：\_\_\_\_\_

班別：\_\_\_\_\_ ( )

\*請在適當方格內加上□號

二零一七年 \_\_\_\_ 月 \_\_\_\_ 日



**AFS 國際文化交流  
本地接待計劃  
[www.afs.hk](http://www.afs.hk)**

接待一位外國學生將會是您一家人的唯一的獨有體驗。

作為一個接待家庭，用愛心接待一位從外國來而入讀本地中學的交流生。學習廣東話及體驗中國地道文化。您及您的兒女在與交流生相處過程中了解異國的文化特質，這種經驗是非常有意義的。交流生可跟您分享他們的語言，食物，節日，地道傳統及其他種種。

任何家庭能以開放態度，願意分享，有興趣及懂關懷年青人的都可申請成為接待家庭。接待家庭必須要能夠提供一個溫暖的環境，一個獨立睡床位置及起居飲食為最基本要求。本辦事處會負責為交流生做配對的工作，及安排支援義工以提供支援及建議給交流生及接待家庭。本辦事處亦會安排定期活動給交流生及接待家庭。

所有家庭都可以申請成為接待家庭。家庭成員有小朋友或年青人或沒有小朋友的都是可以的。家庭不須擔心工作忙碌 - AFS 提供義工支援，他們會安排活動給交流生。當然，能夠與家庭成員走在一起是更好的。

接待交流生對您家庭係有好多回味的經驗。您可以學習異國文化及語言而不須要出國。與交流生建立長遠的深厚感情，尤如多了一個親生的兒子或女兒。家庭間亦會更加親切。如果您有小朋友，他們會更認識世界之大。如果您有年青人，從交流中體會得更廣更深。

接待家庭是義務的，不收取任何費用的。

成為接待家庭，您要提供以下：

- 讓交流生參與家庭活動
- 與照顧自己孩子一樣的關顧交流生
- 一個獨立的床鋪，與自己孩子同房更好
- 每天三餐，包括如果家庭出外用膳

交流生會有自己的零用錢使用，接待家庭不需要提供任何金錢上的支助。

AFS 已為所有交流生購買了醫療意外保險。我們同時有 24 小時緊急求助支援電話服務的。

怎樣揀選交流生？

AFS 海外辦事處及 AFS 香港辦事處致力揀選附合高水準學歷的交流生。他們必須要：

- 到達香港年齡介乎於 15-17 歲
- 能夠在學術上有好成績及表現出色
- 身體健康及附合 AFS 醫療標準條件

**交流生能說英語？**

所有被挑選的交流生都能達致一定程度的英文水平。交流生是希望能夠溶入接待國家的本土語言及改善其流利程度。

**誰是 AFS 交流生？**

AFS 交流生來自全球 50 多個國家。他們在自己國家被挑選出能具備開放，正面及願意到海外交流的質素。交流生在港交流期間需要入讀本地中學。

**交流生入住接待家庭的全期時間？**

這是一個為期 10 個月的接待計劃，交流生將於 8 月第 3 個星期到港。

**有沒有短期接待機會？**

有。如果您的家庭不能接待一整年的話，您們可以成為我們的初期接待家庭。在交流生初抵港第至個星期，香港會在這段時間為學生尋找一個全年接待家庭。香港需要這些臨時接待家庭，在學年內為交流生提供短期接待。

**AFS 會為交流生定立規則嗎？**

所有交流生在參加交流計劃期間必須遵守全部守則，如有交流生做出一些違反交流守則事情如駕駛、截順風車、服用非法藥物，他們的交流計劃將被終止。此外，接待交流生必須遵守香港法律，亦會限制交流生個人旅遊。所有接待家庭皆會在學生到港前導向會上獲派一本接待家庭手冊，手冊內將有詳細列明所有守則。

**接待家庭及交流生發生問題時怎樣辦？**

AFS 義工擁有豐富支援接待家庭及交流生的經驗。當然，若接待家庭及交流生未能磨合，AFS 有責任為交流生另覓接待家庭。

**我是否交流生合法監護人？**

不是，交流生合法監護人仍是其親生父母。在交流計劃內，AFS 擔起計劃內的法律責任。